

昨日上午,40集电视连续剧《大河儿女》在中原第一影视城开机,编剧高满堂、导演安建携陈宝国、赵奎娥、刘金山、姜宏波、童谣、张立、王彤等主演亮相。这部由中央电视台、中国电视剧制作中心有限责任公司、河南省委宣传部、河南电视台共同打造的电视剧,讲述了一个怎样的故事?有何看点?记者昨日进行了采访。

台前幕后大腕云集

《大河儿女》的剧本由中国广播电视协会电视剧编创工作委员会会长、曾担任《闯关东》《钢铁年代》《错爱》等电视剧编剧的高满堂创作,《小姨多鹤》《北风那个吹》《双城生活》的导演安建执导。

该剧不仅幕后阵容强大,台前明星阵容更是豪华,由曾主演《大宅门》《汉武大帝》《京华烟云》的陈宝国领衔主演,赵奎娥、李小冉、朱亚文、刘金山、姜宏波等众多当红明星担纲主演,可谓星光熠熠。

高满堂介绍说,《大河儿女》以上世纪20年代到新中国成立前这30年为故事背景,通过跌宕起伏的剧情塑造了河南人大忠、大义、大德、大爱的形象。“我以前对河南比较陌生,有种距离感,但是从去年开始,我多次到河南走动,对河南感觉越来越亲近,我现在对河南人的认识是:河南人就像一本书,第一页看不懂,第二页刚懂一些,第三页给你无限惊喜,我希望《大河儿女》能在中国电视剧的人物长廊上为河南人树立典型形象。”

三易其稿精益求精

提起《大河儿女》的剧本创作过程,高满堂感慨万千:“我写剧本有个习惯,初稿出来后,二稿只进行微调,像《闯关东》等莫不如是,但《大河儿女》却是个例外,写了三稿改了三稿,且每次改动量都有五分之二。在创作的过程中我反复问自己:高满堂你

主演陈宝国



开机仪式现场

《大河儿女》展中原儿女大爱形象

本报记者 秦华文 李焱图

把所有的力量都使出来了?我回答,已经使尽了。再问:你还能作出什么努力?我再答,只要导演有需要,随时随到。”

高满堂说,他有日记的习惯,上面清清楚楚地显示,为了创作《大河儿女》,他曾16次到河南采风,走访了11个县市,行程四五千公里,所以称《大河儿女》是他的呕心沥血之作丝毫不为过,“现在影视文化给大众带来的普及和影响是任何一个媒体

无法比拟的,既然来到河南,就一定要出点力量,我希望最终呈现在荧屏上的,将是陈宝国演绎的贺焰生为代表的河南人形象。”

大喜大悲感人至深

虽然剧组现在对于《大河儿女》的具体剧情和人物暂时保密,主创人员对此大都是三缄其口,但仍可以从细枝末节中管中窥豹。安建表示:“剧中主角是个有些神化的传奇人

物。” “高满堂作品中那种大喜大悲、大起大落十分打动人,他笔下的男人往往是顶天立地的大男人,而女人大都是贤良温婉的传统女人。《大河儿女》中人物写得非常好,各有风采,让我有一种特别想演的欲望,现在我拿到的剧本已是三稿,通读下来数度落泪。”陈宝国说,此次饰演的贺焰生一角与以往在《大宅门》《汉武大帝》《京华烟云》中饰演的角色有较大差异,

在这个烧瓷器的窑主身上,闪耀着可贵的人性光辉。

特别有意思的是,陈宝国、赵奎娥这对现实中的夫妻此次在剧中饰演一对夫妻,“我们俩生活中和和美美的,谁知道一到剧组就大喜大喜了。”陈宝国幽默地说,目前他正在熟读剧本,和导演谈角色、试造型,即将投入正式的拍摄中,“我们一定要掏心窝子拍出河南人的大爱形象,观众就等着看好戏吧。”

郑州“群星”真情献唱

本报讯(记者 左丽慧 文 李焱图)我市全力打造的群众文化品牌“群星讲堂”之《乘着歌声的翅膀》——群星歌曲音乐会日前在郑州群众艺术馆多功能厅开课。来自我市的优秀青年歌手、省内声乐专家及普通市民百余人参加了本次活动。

“群星奖”作为国家对群众文化艺术的最高赛事,一直备受大众所关注,参与人数多,艺术水准高,被认为是群众文化艺术的“奥林匹克”。为了迎接每三年一届的国家级“群星奖”评比活动,市群艺馆特将本次的群星讲堂设定为声乐专场,并充分发挥职能作用,积极组织

精心创作,并深入到基层辅导、挖掘作品,在两个月时间里,就收集了60余件原创音乐作品。经过省、市专家认真评选,有8个作品被推荐参加河南省“群星奖”比赛活动。为了进一步提高参赛作品的质量,丰富我市群众艺术生活,市群艺馆利用精品活动项目,开辟了“群星讲堂”特别节目。音乐会上,我市优秀青年歌手20余人现场演唱参赛作品,并演唱他们的保留曲目。优美的旋律、真情的演唱打动了每一位到场的观众,为我市的群众文化生活提供了一道精美的茶点。



中国职业高尔夫锦标赛郑州收杆

本报讯(记者 刘超峰)由国家体育总局小球运动管理中心、中国高尔夫球协会主办的中国职业高尔夫球锦标赛日前在郑州圣克鲁斯高尔夫球场收杆,福建选手吴阿顺四轮以284杆,低于标准杆4杆的成绩夺冠,李昊桐以287杆,低于标准杆1杆屈居亚军。

据了解,2012中国职业高尔夫球锦标赛采用国际化排名体系,上一年国内排名前60位的选手可自动获得今年参赛资格,而其他选手则需要通过严格的资格考试方可获得比赛资格。下一站中国职业高尔夫球锦标赛将移师连云港举行。

“娃娃军”未来不可限量

——“安利杯”围棋赛后访河南棋牌院院长毕勇刚

比成人水平高的小选手比比皆是,显示出河南围棋后备选手咄咄逼人的气势和欣喜的未来,只要他们好好学习,相信定会为河南围棋水平的提高做出贡献。”

经历过辉煌的河南职业围棋,近年来却寂寂无声。因为受到资金的困扰,加上现在没有专业队伍和职业俱乐部,直接制约了河南围棋的发展。

面对我省围棋目前的状况,毕勇刚表示,希望社会各界有识之士,像安利公司一样,给河南围棋送上复兴之火。近年来,河南围棋逐渐走出低谷的迹象,毕勇刚说:“现在一年一度的安利杯围棋赛已成为传统,每年创纪录的数千人河南省围棋段位赛,至今在全国绝无仅有,大有‘人满为患’的感觉,这让我们看到了河南围棋的希望,

也让我们更坚定了发展河南围棋的决心,相信有这么后备人才的参与,河南围棋复兴之路一定不会太远。”

对于郑州日报社倾心打造的安利杯围棋赛事,毕勇刚赞不绝口:“河南围棋发展必须狠抓基层,安利杯围棋赛正是从基层发展的典范,可惜像现在这样规模的传统赛事河南还很少,这在客观上也放缓了河南围棋前

绝对强弱?!

——NBA季后赛观察一

对决,前者取胜的两场比赛,球队当家核心科比功不可没,连续两场砍下30+,另外该队内线拜纳姆也有如神助,进攻端与防守端均给湖人以大力支持。不过令人担忧的是,虽然湖人取得了大比分领先,但球队的替补与掘金相比简直可用“孱弱”来形容。第一战,湖人替补拿下23分,但掘金替补砍下43分,第二战,湖人替补只得8分,而反观掘金替补则贡献了35分。替补实力偏弱,湖人算是绝对强队吗?雷霆2:0领先小牛也算是情理之中,毕竟卫冕总冠军本赛季的实力已经大打折扣。不过始终不要低估一颗冠军心,双方第二战,小牛差点在客场完成16分的逆转,然而诺维茨基的孤军奋战似乎也预示着小牛并非绝对实力卫冕,但谁又能保证年轻的雷霆不犯错误呢?

马刺1:0领先于爵士,这是情理之中的事,邓肯、吉诺比利和帕克组成“GDP”组合实力超群,年轻的“爵士”显然无法应对马刺的老辣。不过,马刺核心组的年龄是个问题,虽然马刺拿下了常规赛联盟第一战绩,但这辆“老爷车”有绝对实力走得更远吗?

灰熊常规赛战绩强于快船,但两支都很年轻的球队容易冲动犯错误,双方首战快船在第四节逆转了24分的劣势翻盘灰熊,虽然快船现在大比分领先,但也不能说明该队就绝对能战胜灰熊,毕竟双方首战,快船在大部分时间内都落后于灰熊。 本报记者 陈凯



5月1日,湖人队球员科比(左)在比赛中拼抢。当日,在NBA西部联盟季后赛首轮第二场比赛中,洛杉矶湖人队主场104:100战胜丹佛掘金队,暂时以总比分2:0领先。

我省吕会会获奥运门票

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省田径运动管理中心获悉,在日前于武汉结束的2012年全国大奖赛第二站比赛中,我省名将吕会会以63米57的成绩获得本次比赛女子标枪的亚军。省田径运动管理中心主任李激扬告诉记者,基于她在不久前结束的田径大奖赛首站肇庆站比赛中,以64米95的成绩勇夺桂冠并打破了该项目的全国纪录和亚洲纪录,以及她在最近一段比赛中的稳定发挥,吕会会已经成功获得了伦敦奥运会门票。

从1992年巴塞罗那奥运会之后,就再没有河南田径选手进入过奥运会。时隔20年之后,吕会会终于成功打破这一“尘封”了20年的尴尬纪录。

青年女足联赛第二阶段 河南小丫三连胜

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省球类管理中心获悉,在刚刚结束的全国青年联赛第二阶段的第三轮比赛中,河南队以3:2逆转重庆队,从而取得了本阶段三战三胜的好成绩,加上第一阶段的5连胜,河南队现在的连胜场次已经达到8场,是唯一一支保持全胜的队伍。

南京赛区的比赛于4月27日开始,在首场比赛中,河南队1:0击败浙江,次轮,她们又以6:0狂胜实力不凡的广东队,已经确保在本小组名列第一。与重庆的比赛,上半场河南队以0:2落后,下半场进行了20多分钟后又被罚下一人,在极为不利的情况下,主教练门文峰对场上阵容进行了调整,队伍随之打出了一个高潮,连进3球,逆转对手。



5月1日,在谢菲尔德克鲁斯堡剧院举行的2012年斯诺克世锦赛四分之一决赛中,台球皇帝、苏格兰选手亨德利以2:13不敌另一位苏格兰选手马奎尔,止步八强。赛后,7届世锦赛冠军、“克鲁斯堡之王”、职业斯诺克运动最伟大(没有之一)的球员、“台球皇帝”亨德利宣布结束自己的职业生涯。这位自1985年便开始征战职业球坛的老将也在斯诺克史册上留下了一段传奇。 新华社发

NBL首轮结束 河南队不敌江苏

本报讯(记者 陈凯)2012年全国男子篮球联赛(NBL)5月1日展开了首轮较量,做客南京的河南济源煤业男篮最终以79:95不敌江苏同曦男篮,遭遇“开门黑”。

江苏男篮已经连续两年获得NBL冠军,与之相比,河南男篮的实力则要逊色很多。前三节江苏队已奠定了胜势。第四节比赛完全成了“垃圾时间”。本场比赛河南男篮外援肯尼砍下了全场最高的25分,并抢下全场最多的20个篮板。

全国女子锦标赛 我省选手摘一金

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从登封塔沟武校获悉,2012年全国女子武术散打锦标赛日前在江苏闭幕。代表河南参赛的少林塔沟武校取得1金4铜的佳绩。

由国家体育总局武术运动管理中心主办的2012年全国女子武术散打锦标赛,共有来自全国各省、市、自治区、行业体协和相关体育院校的32名代表参赛,并把这项传统赛事持续办下去。毕勇刚说:“越是最困难的时候,越需要像安利这样的企业助一臂之力。资助赛事就是给低潮中的河南围棋添上一把火,大家从点滴做起,这样我们河南围棋水平的提高指日可待。” 本报记者 刘超峰